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Instrugdes: Vocé tem 120 minutos para completar esta avaliagdo e sé
podera deixar a sala apos 60 minutos do seu inicio. Existe cinco problemas,
valendo um total de dez pontos. Vocé nao pode fazer perguntas a
respeito da resolucao da prova ao professor, nem usar livros,
anotagoes, folhas de rascunhos, celulares, calculadoras ou aparelhos
similares. Use o espaco abaixo das questéoes para pequenos
rascunhos. Serido concedidos pontos parciais pelos progressos nas solucoes
corretas.

As respostas devem ser colocadas a caneta na coluna II ao lado das
perguntas.
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I. Questdes

I1. Respostas a Caneta

01 (Vale 1,0 ponto) Classifique as
proposi¢oes abaixo em V (verdadeira) ou F
(falsa).

i) Dado um trapézio isosceles, a natureza do
quadrilatero determinado pelas bissetrizes de
seus angulos internos é um losango.

ii) Sobre os pontos notaveis de um triangulo,
o circuncentro pode ser ponto médio de um
lado e o ortocentro pode coincidir com um dos
vértices.

iii) O numero de diagonais de um poligono de

n lados é dado por (g] -n.

iv) Toda tangente a uma circunferéncia é
perpendicular ao raio no ponto de tangéncia.

v) Se um tridangulo inscrito em uma
semicircunferéncia tem um lado igual ao
diametro, entao ele é triangulo retangulo.

Respostas:
i (F)awpirn
ii. (V)
iii.(V)
iv.( V)
v. (V)

02. (Vale 2,0 pontos) Defina quadrilatero e
liste os quadrilateros notaveis dando uma
definicdo exata para cada um deles.

Justifique!

Utilize apenas o espac¢o abaixo para
rascunhos! Nenhuma outra folha de
rascunho é permitida!
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03 (Vale 1,5 ponto$) Na figura abaixo, a circunferéncia de centro O esta inscrita no tridngulo
ABC. Os pontos D, O e E sao colineares e DE é paralelo a AB, com AC =1012e¢m, BC=1013cm e
AB = 1015 ¢cm. Encontre o perimetro do triangulo CDE.
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04 (Vale 2,5 pontos)

a) Demonstre que a soma dos angulos externos de um poligono convexo é S, = 360°.

b) Os angulos externos de um poligono regular medem 20°. Encontre o nimero de diagonais desse
poligono.

Demonstracao (a):
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Solucgao (b):
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05 (vale 3,0 pontos)

Complete a demonstracido abaixo referente ao Teorema da Bissetriz Interna: Uma bissetriz
interna de um triangulo divide o lado oposto em segmentos (aditivos) proporcionais aos lados
adjacentes.

Demonstracao: Considere um tridngulo ABC e AD uma %“M}( do angulo interno A.

Tomando-sg_ uma sgmirreta CX paralela a AD e estendendo-se BA até um ponto E , temos que os

ﬁr;\gulns E:frD e BE( sdo congruentes, pois sdo angulos correspondentes. Além disso, os angulos
DAC e ACE também sdo congruentes, uma vez que sdo by amkewnes .Como AD é
bissetriz de BAC entdo CEA = ACE. Assim, temos que o tridngulo ACE é anercXes

Logo, AE = AC. Portanto, usando-se o Teorema de 'r&fe\"f’ temos que BA/AE = BD/DC. Isto é,

BA/BD=_AC/hC .

(Figura ilustrativa da demonstragdo do Teorema da Bissetriz Interna)

b) Sendo AS e AP bissetrizes dos angulos internos e externos em A, determine o valor de CP,
sabendo que BS =8 e CS =6.

Solucao:




